

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correos... Noticias y comunicados, a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

La Prensa

DIARIO DE LA MANANA

HEMEROTECA P. MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA: PRENSA.—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos... Teléfono número 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATRASADO 10 CENTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valencia Saenz, núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO: LEONCIO RODRIGUEZ

EL INSTITUTO DE HIGIENE

Una gran mejora.—Plausibles gestiones del Dr. Van-Baumberghen.

Según dimos cuenta ayer a nuestros lectores, el alcalde de esta capital ha recibido un telegrama del diputado a Cortes por la Palma y ex inspector provincial de Sanidad, doctor Van Baumberghen, anunciándole que en el actual presupuesto de Gobernación se consigna una partida de 500 mil pesetas con destino a la construcción de un edificio para Instituto de Higiene y Desinfección...

Por demás está resaltar la importancia que supondrá una tan grande mejora para la provincia toda, aparte la eficacia de las más modernas gestiones realizadas por el ilustre diputado en este sentido y que nosotros somos los primeros en aplaudir y agradecer profundamente.

Como es sabido, en esta capital se dispone ya de un Instituto de Higiene y Vacunación... a medias. Hasta la fecha, sólo de los departamentos organizados: Química y Bacteriología, si bien ambos cuentan con excelentes gabinetes, dotados de cuantos aparatos exige la ciencia moderna y el auxilio de innumerables condiciones en cuanto a disposición, luz, ventilación, etc. El almacén de productos de que se dispone, es también de lo más completo que en la actualidad, dada su escasez y carestía, pudiera obtenerse.

Pero todo esto, con ser mucho, y constituir, además, la perfección en su género, no basta a satisfacer necesidades imprescindibles que, por nuestra especial situación, se dejan sentir imperiosamente.

El proyecto que de año a año acaricia el doctor Van Baumberghen no desahoga hasta verlo en vías de probable realización... el Instituto Sanitario modelo, mejor sea de apreciación necesaria entre nosotros, ya que por nuestra singular situación de aislamiento y la constante amenaza de epidemias importadas, es indispensable acudir a todos los medios conocidos para garantizar la inmunidad de la población isleña.

Tres son los departamentos que aun falta añadir al Instituto: de vacunación antitífica, fabricando aquí las sales especiales, con su sección correspondiente y aislada; de sueros sobre todo el antídoto, antitético y antipélico, también con sección aislada; y la creación de un Parque Sanitario completo.

La obtención de sueros, sobre todo, entraña para la isla una excepcional importancia, máxime en tiempos de posibles contagios, toda vez que la experiencia ha demostrado infinitas veces que los productos de esta índole que aquí se importan, ya sea por efectos del viaje, ya por el poco cuidado que con ellos se tiene a bordo, resultan en su mayoría estériles.

Cuanto al Parque Sanitario, que habría de contar con estufas de desinfección y un montaje completo de aparatos modernos, se está haciendo fijo para las necesidades de Santa Cruz, y móvil, con barracas Döcker, al servicio de los pueblos.

Sobre este último particular sería conveniente que fijaran su atención los elementos encargados de administrar la asignación que para el tan deseado Instituto figura en los presupuestos, caso de que merced a su aprobación, fuese realizable esta halagüeña promesa de que nos habla el señor Van Baumberghen. Recientes—por no decir actuales—están con los casos de epidemias presentadas en determinados pueblos, los cuales se han encontrado huérfanos de todo auxilio eficaz y a merced de la incapacidad o la estulticia de las autoridades rurales.

Por lo que a Santa Cruz se refiere, nada hemos de añadir. Sabido es cuán amenazada se halla la población, víctima muchas veces de azotes terribles, para que sea menester resaltar la necesidad urgentísima de higienizarla y sanearla convenientemente.

Ahora mismo, con motivo de la llegada de algunos enfermos en los buques que arriban a nuestro puerto—reciente es también la llegada de numerosos enfermos tuberculosos procedentes de Cuba—se ha evidenciado la necesidad de establecer ese hospital de aislamiento, con personal y servicio permanentes, anexiándolo, si ello fuere posible, al Instituto Sanitario que se trata de crear.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en este capital el señor comandante de Marina de Las Palmas.

De la misma ciudad ha llegado nuestro estimado amigo, el comerciante don José Bézec.

Ha ascendido al empleo inmediato el comandante de Ingenieros don José Galdá.

De Las Palmas ha llegado la respetable señora doña Juana Bossier viuda de Bonello, madre política de nuestro particular amigo don Eialdo Arroyo.

Con motivo de la grave enfermedad que padece su señora madre, mañana llegará a esta capital nuestro estimado paisano don Juan Deigado Barreto.

Para Santa Cruz de la Palma ha marchado el comerciante don David Becerra, acompañado de su esposa, doña Sara Martínez de la Torre.

Desde hace días se encuentra enfermo el alcalde de la vecina ciudad, don Andrés Díaz Bahencourt.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro joven amigo don Jorge Sansón.

Se han embarcado para la Palma el juez de la Orotava, don Ezequiel Cuevas, y el comandante de la guardia civil, don Antonio Aguiló.

También ha hecho viaje para la Gomera, el juez don Juan Sánchez Reil.

En La Laguna ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, don José de Armas Izquierdo, a cuyos familiares significamos nuestro pésame.

LA GUERRA

Comentarios del día

El avance arrollador de los ejércitos aliados que acaudilla el mariscal Foch y la defección de Turquía, Bulgaria y Austria-Hungría—de esta última especialmente—, han precipitado los acontecimientos de una manera vertiginosa.

Firmados los armisticios con los aliados de Alemania, la situación del ejército imperial ha llegado a ser desesperada, pues está amenazado de sufrir una verdadera «cathartes» El Gobierno alemán así ha debido comprender cuando con tanta precipitación ha enviado parlamentarios—paso que el Estado Mayor ha estado procurando evitar—al Cuartel General aliado a pedir la suspensión de hostilidades al mariscal Foch.

No es cosa fácil hacer comentarios ante la precipitación con que se desarrollan los acontecimientos, pues no tendríamos nada de extraño que en la sección telegráfica de este número diésemos cuenta de que las condiciones de Foch han sido aceptadas por los parlamentarios alemanes.

De todas maneras es evidente que el Gran Estado Mayor ha visto que la única manera de evitar la destrucción total del ejército imperial, es entregarse incondicionalmente ahora, pues una demora, aun de algunos días, pudiera ser irreparable.

Cuando echamos una mirada retrospectiva y examinamos los acontecimientos de los últimos tres meses, no nos acordamos de dar cuenta exacta de la realidad. ¿Quién pudo pensar el 18 de Julio que el general contra-golpe del mariscal Foch pudiera provocar la derrota de Alemania y sus aliados en plazo breve? Nadie. Quizá ni el mismo Foch.

Se acuerda el lector de aquellos días de Marzo, cuando el avance arrollador de las legiones imperiales es en la batalla que pomposamente se llamó del Kaiser, puso en grave peligro al ejército francés? ¿Y aquel cañón de Baha Azul que volvió loco a nuestros sencillos y crédulos germanófilos?

En aquellos días, los germanófilos fijaron la paz germanica para fines de Abril.

Nosotros, en cambio, recomendamos bamos calma e interés. Abamos a todos que tuviera presente que «cuando se habla de Inglaterra y de sus empresas, era conveniente recordar un consejo de tiempos pasados: Esperad al fin».—J. B.

Sombreros para señoras

En el taller instalado en la calle de Doctor Alart (antes Sol) número 55 se acaba de recibir una variada y elegantísima colección de sombreros, modelos que fueron personalmente elegidos entre lo más selecto de las principales fabricas.

Precios sin competencia. Se reforman los sombreros ya en uso.—Dr. Alart (antes Sol) núm. 55.

SOBRE LA GRIPE

PROFILAXIS INDIVIDUAL

Una vez establecida la epidemia de gripe y dada su extrema contagiosidad y rapidez de difusión, no hay derecho a esperar radicales efectos de las medidas sanitarias adoptadas por los Poderes públicos. El aislamiento colectivo de enfermos es incapaz contra los casos latentes o simplemente sospechosos y contra los que padecen tuberculosis abierta. La «desinfección simultánea» de los infinitos focos y lugares infectados es completamente utópica.

Por estas razones, la única defensa salvadora es la «profilaxis individual».

Todas las reglas de profilaxis personal contra la gripe pueden resumirse en estas dos proposiciones:

1.ª Evitar la debilitación del organismo.

2.ª Evitar el contacto con los agentes infecciosos.

De la primera se deducen los siguientes preceptos:

1.º Evitar el trabajo diario corporal y mental, de tal modo que no se llegue al cansancio ni mucho menos al agobio y agotamiento, que ponen al organismo en condiciones de receptividad para las infecciones de todo género.—Sueño reparador.

2.º Aireación constante, pasajes al aire libre, renovación del aire de las habitaciones y, si es posible, tener las ventanas abiertas.

3.º Huir de los lugares cerrados de reunión (teatros, «cañes», escuelas, etc.), mientras dure la epidemia gripal.

4.º Régimen alimenticio apropiado al individuo y compensador de las pérdidas sufridas por el trabajo que realice.

La segunda proposición induce al cumplimiento de las siguientes prescripciones:

1.ª Evitar el contacto con los enfermos y sus productos.

2.ª Caso de tener absoluta necesidad de dialogar con convalecientes o sospechosos de enfermedad, conviene evitar el contacto directo, habiendo a cierta distancia para que las partículas pulverulentas emitidas por la boca del enfermo al hablar o al toser no alcancen las vías respiratorias del sano.

3.ª El saludo, mediante el contacto directo de las manos, y el beso, tan corriente entre señoras y niños, deben ser proscritos.

4.ª Es de rigor el lavado frecuente de las manos, sobre todo antes de sentarse a la mesa.

5.ª Conviene emplear medios de limpieza y antisépticos en los vestíbulo de las vías respiratoria y digestiva.

A este efecto pueden usarse, mientras otra cosa no disponga el médico en cada caso, los siguientes medios:

1.º Irrigaciones bucofaríngeas con agua caliente adicionada de «fenosol»; diez gotas para un vaso, adicionado o no, de una cucharada pequeña de glicerina.

2.º Instilación, dos veces al día de aceite mentolado al 2 por 100; tres gotas por los orificios anteriores de las fosas nasales.

3.º Instilación en los oídos de dos o tres gotas de glicerina fenicada al 2 por 100 templada al baño de maría. También se repetirá esta instilación dos o tres veces al día.

4.º Inhalaciones por boca y nariz de vapores desprendidos de mentol y alcanfor, mezclados con agua hirviendo, según la fórmula siguiente: De mentol, cinco gramos; alcanfor, dos, y alcohol de 60° 50.—Mézclense.

Para poner una cucharada pequeña en una taza de agua hirviendo, o mejor en un aparato inhalador, y aspirar los vapores que se desprenden.

Pueden repetirse estas inhalaciones tres o cuatro veces al día.

NECROLOGICA

Ha dejado de existir en La Laguna víctima de cruel y rápida enfermedad, la bella y joven señora doña Elena Acasio de Monteverde.

Entriste desahuce del mal que aquejaba a la distinguida dama, ha causado penosísima impresión entre toda la sociedad tinerifeña, donde la finada gozaba de innumerables simpatías. Su juventud y su belleza, unidas a sus inextinguibles prendas de carácter, hacen de su muerte doloroso el fatal acontecimiento.

Descansen en paz la infortunada señora, y reciban su espeso, nuestro particular amigo don Agustín Monteverde, su padre, el respetado y señor don Ramón de Ascanio, y demás apreciable familia, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

DE LA LAGUNA

Higiene de la ciudad

Según leemos, en la última sesión de aquel Ayuntamiento, un señor concejal hizo graves denuncias, afirmando que la higiene pública no puede estar más desatendida.

Culpa energicamente de ello a la Junta local de Sanidad, y hace resaltar como prueba de tales abandonos el poco celo desplegado en la habitación de un local que pueda servir, en caso dado, para hospitalillo de aislamiento.

Añade, que no obstante haberse acordado desde hace tiempo las visitas domiciliarias inspectoras de la higiene, tal cuestión importantísima se ha ido abandonando, hasta el punto de que desde hace más de quince días están paralizadas esas visitas.

Con tal motivo, el Ayuntamiento acordó resuñar la campaña sanitaria en todos los barrios de la ciudad.

La jornada mercantil

Anteanoche, obediendo órdenes terminantes del señor Gobernador civil de la provincia, ya se efectuó en la ciudad el cierre total de los establecimientos, desde las siete de la noche, contra lo que pretendían unos pocos comerciantes.

La leche escasea

Estos días ha aumentado considerablemente en la localidad el consumo de leche.

El mayor consumo de este alimento ha coincidido con la menor existencia, y como consecuencia, escasea considerablemente, siendo a veces un verdadero problema hallar una lechera que venda siquiera un litro de leche a quienes no sean sus feligreses.

Rasgo plausible

Los señores don Augusto Nobrega y don Manuel Sosa-Taño, alumnos del Preparatorio de la Facultad de Derecho, han entregado en nombre propio y en el de sus compañeros, a las Hermanitas de los Ancianos desamparados, la suma de cincuenta pesetas, sobranje de la suscripción abierta por los escolares para sufragar los gastos que ocasionó el homenaje a don Quirán Benito y Benito.

Y DESPUÉS?

Muchos suponen que al terminarse, como se anuncia, la actual contienda, todos felices el fin seremos en esta hermosa, bendita tierra.

Son ilusiones, son esperanzas, dulces ensueños, locas quimeras, y esto lo dice quien nunca ha sido ni pesimista, ni ava siestista, que con greznidos de agorria, nos amadranta, nos entristeza.

Las «circunstancias» son un pretexto, son los «conflictos» una farsa.

Si es que se vive, si es que se come, no es porque ayude la Providencia; es porque muchos lo hacen al fiado, es porque nadie paga una cuenta.

Cuando termine, como se anuncia, esta espantosa, trágica guerra, los comerciantes de ultramarinos, los carniceros y verduleras, querrán, feroces, cobrar y pronto, de sus «ingleses» todas las deudas.

¿Qué hacer entonces si en mucho tiempo nadie ha ganado ni una peseta? Morirse de hambre, porque no fian, ya terminada la actual contienda.

Los propietarios—ricos señores—de muchas casas y «ciudadelas» que, desprendidos, han perdonado sus alquileres, por la tragedia, cuando termine la guerra y ochol recibos guardan en la cartera.

¿Quién los abona si nadie tiene por su desdicha ni cuatro perras? ¡Qué de atropellos y desahucios! ¡Al aire libre ya habrá quien duerma!

Y en los hoteles y restaurantes, y en las boticas y en las tabernas, no habrá quien entre porque sus dueños dirán a coro: ¡Si ya no hay guerra; no he de servirlo, si no me paga ese piquillo de mil pesetas!

A esto me arguyen que al terminarse, como se anuncia, la actual contienda, vendrán vapores y nuevamente nos daran «libras» las platuratas y los «poteitos» y «tomatoes» que han de exportarse para Inglaterra; más yo pregunto: ¿todos tenemos en Tenerife ricas haciendas?

Nada, lectores, que al terminarse lo que hoy nos sirve como defensa, menos felices seremos todos porque ¡ay! entonces vendrán las cuentas!

CROSITA.

SE ALQUILAN dos casas situadas en la costa de esta capital, una de ellas con jardín e instalación eléctrica. Darán razón: Callao de Lima, 1.

SE ALQUILAN los almacenes de la calle de Iriarte, espalda al Hospital Militar.—Para informes, dirigirse a General Anquera número 1.

DE LAS ISLAS

La gripe en Lanzarote y Fuerteventura

En Lanzarote y Fuerteventura son abundantes los casos de gripe. El servicio de higiene es bastante deficiente, pero no obstante se observa la desaparición de algunos focos de infección que se habían denunciado.

El maestro de la escuela pública de niños de Arrecife, ha dirigido un oficio al alcalde de dicha población, manifestándole que entre los escolares son muchos los atacados, para que las autoridades tomen las determinaciones que procedan.

Una gran mejora

Leemos que es muy probable que para principio de año se te ga establecido en Lanzarote el correo diario a los pueblos, servido por automóviles.

De conseguirse esta mejora, todos los habitantes de la isla quedarían agraciados a los que hayan contribuido, con su gestiones, a su realización.

Disputándose un cargamento

Del lugar donde se halla encallado el vapor noruego «Loch Lay» han regresado a Las Palmas varios pailebots con avena, lana y trigo. De dicho cargamento ha alegado derechos para incautarse, el consul de Noruega, habiéndose negado los dueños y personal de los pailebots, que esman ser de su propiedad, por haberlo tomado de un buque naufragado que arrojaba al mar la carga.

La autoridad de Marina entien de en el asunto.

Se calcula que se hallan ya en Las Palmas unas 3 000 toneladas de trigo, procedente del citado vapor noruego.

Dícese que de este artículo, así que transcurre el tiempo reglamentario, se incautará la junta de Subsistencias.

Interinsular varado

Ha entrado al varadero de la «Grand Canary», a limpiar y reparar su fondo, el vapor interinsular «La Palma».

De un pleito

Se ha celebrado en el Juzgado municipal del Puerto de la Luz, la demanda de conciliación interpuesta por don Emilio Valle y Gracia, contra las hallerías de la polacra «Joaquina», por negarse éstos señores al pago de 6 500 pesetas, que importa la cuenta que les ha formulado el señor Valle por gestiones y servicios al principio de incoarse el expediente en la Comandancia de Marina.

Frutos para Barcelona

En breve llegará al Puerto de la Luz, procedente de América del Sur, un vapor español consignado a los señores Blandy Brothers y Compañía. Dicho vapor tomará frutos para el mercado de Barcelona.

El «Loch-Tay»

Espectáculo denigrante.—Un peligro grave

Ayer llegaron de la vecina costa de Africa, conduciendo cargamentos de trigo y avena, procedentes del vapor noruego «Loch-Tay», embarrancado en el Párcel, el pailebot «Carmita» y la balandra «Las Palmas».

Dichos cargamentos fueron inmediatamente intervenidos por la Comandancia de Marina.

Según se nos dice, también se esperan en este puerto, de la misma procedencia, los pailebots «Rosario», «Celje», «Tenerife» y «Bartolomé».

Ayer mismo tuvimos ocasión de hablar con un amigo, llegado en el «Carmita», del sitio en que se halla embarrancado el buque noruego.

Al decir de este testigo presencial del espectáculo, no tienen nombre las escenas que allí se producen motivadas por el afán de lucro. Según dice, pasaban de sesenta los buques que, como buitres, rodeaban el vapor y se lanzaban a la arrebatación sobre las mercancías que del «Loch-Tay» eran arrojadas al agua.

La codicia y la lucha llegaron a extremos en que algunas tripulaciones tuvieron que defenderse a cuchillo, y otras con rifles, para no perder lo que habían logrado en aquel vergonzoso reparto.

Añade nuestro amigo que, junto al buque embarrancado, se hallan tres vapores de salvamento, dos de nacionalidad francesa y otro inglés. Uno de ellos se halla atracado al «Loch-Tay», achicando el agua de las bodegas.

De éstas se hallan desfondadas las señaladas con los números 1, 2 y 4, permaneciendo intacta la número 3.

Se calcula que el cargamento de trigo del «Loch-Tay» ascienda a unas 5 000 toneladas; aquella parte del cargo que se halla en seco, es el que se transborda, achicándose toda la que se encuentra mojada. También han sido arrojadas al mar 2 500 pacas de lana, de 500 kilos.

Asimismo se nos dice—y ello es lo más grave—que a bordo de los pailebots que han acudido a la arrebatación, existen numerosos casos de gripe complicada con bronco-pneumonia, como lo prueba también la llegada a Las Palmas de uno de ellos, conduciendo enfermo a su bordo.

Esperamos, pues, que por las autoridades sanitarias se tomen las medidas conducentes a atajar cualquier infección importada por esos buques y sus cargamentos.

Noticias varias

Procedente de los puertos del sur de esta isla y la Gomera, llegará esta tarde, conduciendo numerosos pasajeros, el correo interinsular, «Fuerteventura».

En la Secretaría de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital, se han recibido un título de profesor Mercantil a favor de la señorita María Josefa Meliada y Ruiz de Salas, y dos de Perito Mercantil a favor de los señores don Pablo Lemmel Malo de Molina y don Jerónimo Alayón Hernández, los cuales se encuentran a disposición de los interesados.

Hállanse enfermos de cuidado en la Victoria, el médico de aquella villa don Engelberto Alba Lorente y su señora esposa.

Descámpoles pronta mejoría.

VBLEIRO.—Dentro de breves días saldrá un magnífico velero que admite carga para cualquiera de los puertos del Mediterráneo. Informes J. A. Brage.

Las luchas canarias que estaban anunciadas para mañana, han sido aplazadas para el domingo, 17, por celebrarse ese día una partida de «foot-ball» en el campo de deportes del «Tenerife Sporting Club», a beneficio de la Cruz Roja belga.

Los artistas españoles María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, acaban de adquirir un teatro en Buenos Aires, al cual han puesto el nombre de «Cervantes».

Han sido nombrados jefes de las cuadrillas desinfectoras municipales, don Juan Acevedo Acosta y don Patricio Torres Merino.

Por no haberse presentado a tomar nuevamente posesión de su cargo, ha sido declarado cesante el desinfector municipal, don Cayetano Tenorio Gago.

AVISO.—El dueño del tren de planchado de la calle de Pérez Galdós (antes S. Lorenzo), 23, tiene el gusto de participar a su clientela que por asuntos de familia, se ve precisado a cerrar su taller por una corta temporada. A las personas que tengan ropa en su casa, les ruega pasen a recogerla lo más pronto posible.

Ha sido nombrado auxiliar del Inspector de la limpieza urbana, el guardia de 1.ª don Pablo Cabrera.

Según nos ha manifestado el presidente del «Salón Fregoli», nuestro amigo don Ramón Baudet, dicha entusiasta sociedad se trasladará en breve a la calle de Alfonso XII, número 56, al salón que ocupó la antigua «Sociedad Farmacónica».

Celebramos el traslado, pues es de esperar que en el nuevo domicilio, por las excelentes condiciones del local, sean más frecuentes las agradables reuniones de la popular sociedad.

Dice un periódico de Madrid: La Inspección general de Sanidad, advierte a los médicos que no deben aplicar constantemente el suero antídoto para combatir todos los casos de gripe, pues este medicamento sólo produce resultados eficaces en determinados casos graves de neumonía.

Con el abuso del suero indicado, hay un consumo enorme de este producto y esto hará que escasee cuando sea necesario su empleo.

SE DESEA un profesor para preparación de Derecho.—Darán razón en esta imprenta.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA
Se obtiene con los célebres preparados higiénicos "PEELE" del sabio dermatólogo Dr. Lehman

DERMAKUR (Agua de juventud)

«DermaKur Peele» es un preparado espléndido para desaconsejar los párpados. Precio en España: El frasco, pesetas 7.

PEPINOLINE

HERMOSEA INSTANTANEAMENTE EL CUTIS (SIN PINTARLO)

Este preparado líquido es el último descubrimiento del sabio doctor Lehman, y es, por sus resultados maravillosos, el encanto de cuantas señoras lo usan «Pepinoline Peele» está hecha a base del jugo extraído de raíces de pepinos, que tienen la virtud de ejercer sobre la epidermis efectos sorprendentes.

DE VENTA EN TENERIFE: Almacenes «Las tres muñecas».—Cándido García Dorta.—Hermógenes Fuentes.—Ignacio Regidor.—Manuel Ballo.—Raymond Rieu.—José Regidor y hermano.—Juan de la Rosa.—Manuel Ramírez Filipe.—EN LA LAGUNA: Droguería de Barreto.—Hermógenes Fuentes.—EN EL PUERTO DE LA CRUZ: Ruperto Peña.

Al aplicarse «Pepinoline Peele» queda el cutis fresco, juvenil y aterciopelado. Con el uso diario desaparecen por completo todas las arrugas e impurezas de la piel.

AVISO.—«Pepinoline Peele» se puede usar también después de la «Lotion Peele». Precio en España: Un frasco, Ptas. 12. 1/2 frasco, » 8.

JABON

MEDICINAL DE TOCADOR

Es completamente neutro y libre de toda sustancia que pueda perjudicar a la epidermis, es altamente higiénico y suave y embellece la piel, dejándola fina y perfumada.—Precio en España: La pastilla, 250.

AGUA DE VIOLETAS PARA PERFUMAR EL CABELLO

Tiene el perfume delicioso de violetas naturales, sin contener ninguna sustancia perjudicial para el cabello. Precio en España: El frasco, Ptas. 5.

Compre usted

Para que cristas, mármol es, mosaicos, etc., se mantengan bien impios, usad pasta americana (más barata y más eficaz que cualquier jabón)

Bon Ami

Por menos de la mitad de lo que cuestan las otras, se obtienen «LAMPARILLAS ROYAL».—Duración mínima: 8 horas.

Venta exclusiva: ANTONIO ACOSTA, Alfonso XIII, 42

Ahorro

Viuda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.-CADIZ

Agentes y consignatarios de importantes Compañías extranjeras de vapores. Comerciantes en general.—Comisiones.—Tránsitos. Agentes de aduanas. Sección especial para toda clase de operaciones en el DEPOSITO FRANCO. Dirección telegráfica: ALCON - CADIZ

Jabón marca "El Camello"

En la fábrica de jabones de la Concordia se ha abierto de nuevo el despacho de jabón moteado azul marca «EL CAMELLO», siendo su precio pesetas 170 la barra. Como se trata de una calidad tan conocida y acreditada ya, es de esperar que el público le dispensará la buena acogida que antes tuvo, cuando funcionaba el anterior despacho al detalle en el mismo sitio.

La Funeraria

Imeldo Seris, 108
Teléfono 11 ero 389

Esta antigua casa tendrá en breve un servicio de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre, esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono. Servicio permanente día y noche.

Librería de Vicente Cartaya

PUERTO DE LA CRUZ

«Los sucesos de Agosto», D. Antonio Maura, ideario político, por D. Juan Bautista Catalá.
«La gesta de la Legión», los voluntarios españoles e hispanoamericanos, por E. Gómez Carrillo.
Todas estas obras se han recibido últimamente en la bien surtida librería de Vicente Cartaya, en el Puerto de la Cruz.
En la misma librería se vende el libro «Spanische Grammatik», por Juan Aragó, esperándose dentro de breves días diccionarios Español Alemán y Alemán Español.

Carbón de brezo

El almacén de ultramarinos MI BO DEGA, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio de CARBÓN DE BREZO, deben pasar los avisos al citado almacén.
TELEFONO NUMERO 42

Colegio para señoritas

«Nuestra Señora del Carmen» (Incorporado a la Escuela Normal de Maestras de La Laguna)

Dirigido por D. Rodrigo de la Puerta y Villa, ex-Inspector Provincial de Enseñanza
32, MENDEZ NUÑEZ, 32

La enseñanza está dividida en clases de párvulas, grados elemental y superior, todas las asignaturas de la carrera del magisterio, del bachillerato, del preparatorio para telegrafos. Adorno, dibujo, pintura, francés, música, etc.

Hotel "San Roque"

VILAFLOOR

Por su situación y confort, ofrece todo género de comodidades a turistas y veraneantes. No se admiten, en absoluto, enfermos contagiosos. Excelente cocina.—Precios moderados.

Taller de escultura y ornamentación

DE F. GRANADOS Y C.
Calle de San Roque, 8

Manufactura en mármoles. Se construyen panteones, sepulcros, losas para los mismos, cruces, lápidas para nichos en los tamaños y dibujos que se pidan, tanto en mármol Carrara blanco, como negro Bélgica; también se hace cuanto se desee en el ramo de construcciones, como son escaleras, pisos para puertas, fregaderos, tapas de mármoles para muebles, losas para pavimentos de todos tamaños y colores. Ornamentaciones exteriores en cemento, e interiores en yeso escayola Staf y pasta madera. Bick con paramentos de granito, como son pisos para puertas, peldaños, fregaderos y cuanto se desee. PRECIOS ECONOMICOS

LA PAZ

Ya están aquí los ricos trajes de Jijona, Alicante, yema, nive, fruta, mazapán, Cádiz, griacha, peladillas de Alcoy, almendras, garapiñ, piñones finos, los ricos pasteles de gloria y mazapán de Toledo de Francisco Planells.—EL TURONERO, calle de la Cruz Verde (frente a don Antonio Brage).

Grandes talleres

de carpintería, ebanistería y mármol de Manuel Espinosa
San Roque: números 61 y 63

Donde el público hallará todo lo concerniente al ramo fabricado con todos los adelantos modernos. Además se hace cargo de toda clase de trabajos tanto en mármoles como en maderas, pues cuenta para ello con materiales suficientes en existencias y personal competente. Precios sin competencia. No comprar sin visitar antes estos talleres.

F. PRATS

CORSETERIA A MEDIDA
Imeldo Seris, 41 (2).
frente a la calle del Norte

Confección y venta exclusiva de corsés, fajas y corselets, lavabes, garantizados, última novedad, para señoras, señoritas y niñas. Clases especiales de corsés y fajas para novias, embarazadas, lactancia, enferma y obesa. Fórmula para medidas gratis. Envío franco de porte. Precios de fábrica.

SE VENDEN

Una finca situada en la costa de esta capital, conocida con el nombre de finca del Banco. Dará razón en la misma don Tomás García.

—Una finca de 10 fanegadas de cabida llamada Balofito, junto al Cementerio Nuevo.
Otra situada debajo de la montaña de Taco que mide 10 fanegadas.
Otra situada en Geneto, jurisdicción de La Laguna, que mide 20 fanegadas.
Darán razón don Tomás García o don Juan Yanes Rodríguez.

Colegio de San Ildefonso

Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias, a cargo de los hermanos de las Escuelas Cristianas. Primera y segunda enseñanza. Queda abierta la matrícula desde el día 15 del actual. Para toda clase de informes, su Director.

Baking Powder

(POLVO DE LEVANTAR)
Marca: F. H. W.

Se vende en droguerías y establecimientos de víveres de esta capital y los principales pueblos de esta isla.

Café Central

DE JOSE ROBLES
Cruz Verde, 14

Especialidad en vinos, cervezas y licores. Cenas económicas. Magnífico local. Comedores reservados, etc. Se garantiza el más esmerado servicio.
No confundirse, Cruz Verde, 14.

Cruz Roja belga

Según hemos anunciado, mañana, a las 3 de la tarde, se celebrará en el campo de deportes del «Tenerife Sporting Club» un gran «match» de «football» entre los notables equipos «Tenerife S. C.» de esta capital, y «Añaza», de La Laguna.

Ambos equipos estarán integrados por los siguientes jugadores: Equipo del «Tenerife»: Portero, Arcejo Franquis. Defensas, Pedro Manzano y Saeta. Medias defensas, A. Molowny, Benito Rodríguez y Francisco Marín. Delanteros: W. Friend, M. Corbella, Juan Fumero, R. Molwyn y A. Viñals. Suplentes, Tomás Delgado y N. Rodríguez. Equipo «Añaza»: Portero, Mister Coker. Defensas, Juan Zañu y Gonzalo Selva. Medias defensas, Schwartz, Felipe Rodríguez y Guillermo Renshaw. Delanteros, Juan Romero, Fernando B. autell, Francisco Peraza, David Hernández y Agustín Espinosa. Suplentes, Bladio Zorolo y José B. Bito.

Actuará de «referee» el distinguido sportman, señor Montilla. Entre los asistentes al «match» se rifará una caja de jabón, donada para tal fin por el fabricante señor Ortoll.

Entre los aficionados al «football» reina gran entusiasmo por este encuentro cuya finalidad benéfica hará que asista al mismo gran concurrencia.

Banda municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda, mañana a la noche, en la Plaza de la Constitución, de 8 y 30 a 10 y 30.

Primera parte

«Camino de rosas», pasodoble; Franco.
«Couplets nacionales»; Cobeño.
«El gato montés», selección; Pennella.

Segunda parte

«Danza Delle Ore», Ballabili de la ópera «La Gicconda».
«Danza bohemia»; Giménez.
«El príncipe bohemio», pasodoble; Millán.

Escuela de Comercio

Curso para provisión de una beca de estudios comerciales

Correspondiendo a esta Escuela Profesional de Comercio una «beca» de las instituidas por la «Fundación Bergamini» para cursar los estudios correspondientes a los dos años del «grado elemental» de la carrera de Comercio, se anuncia al público a fin de que las personas que aspiren a obtenerla lo manifiesten por escrito en esta Secretaría, antes del día 25 del mes actual.

Las condiciones para aspirar al concurso anunciado, son las establecidas por las disposiciones reglamentarias vigentes para cursar estudios en los Establecimientos de enseñanza mercantil y además las de tener aprobadas las asignaturas correspondientes a los dos cursos del periodo preparatorio del plan de estudios y g. nte, de fecha 16 de Abril de 1913 o sus equivalentes de otros centros docentes que puedan computarse académicamente.

Citación

De orden del señor Director se convoca a los alumnos de este centro, a los de la sección elemental nocturna y a los pensionados por el Excmo. Ayuntamiento para esta escuela, con el fin de que el próximo domingo, día 10 de los corrientes, y hora de las 15, se sirvan concurrir a esta escuela al acto de reparto de premios, certificados de aptitud y diplomas, obtenidos en el curso anterior.

DEL MUNICIPIO

La Escuela Normal de maestras de Valladolid remite a la Alcaldía de esta capital un título expedido a la señorita Nicolasa Antón.

El guarda del monte municipal de T. ganana denuncia a la Alcaldía que varios leñadores han causado destrozos y robos de leñas.

Se ha ordenado la instrucción del expediente administrativo, y que se dé conocimiento del hecho a la autoridad judicial.

Han sido multados por la Alcaldía dos dueños de establecimientos de la Rambla de Pulido, por vender patatas a 40 céntimos.

El miércoles se reunió la Comisión permanente de Gobernación, informando en una proposición del señor Fernández del Castillo sobre higienización de las viviendas de esta capital y un oficio de la Administración de Correos sobre el servicio de vapores correos interinsulares.

SE DESEA alquilar casa por unas 100 pesetas mensuales.—Ofertas: Lista Correos, cédula número 6939.

Don Emilio Ley Arata, que desempeña un elevado cargo en la importante casa Elder Dempster, en Las Palmas, acaba de ser condecorado por el rey de Suecia con la Cruz de la Orden de Vasá, acompañada con la correspondiente insignia, que le envió el Embajador de aquella nación en Madrid.

El señor Ley se ha hecho acreedor a tan alta distinción por los grandes servicios prestados a los intereses de Suecia con motivo de varios asuntos que ha tenido que ventilar en estas islas durante la guerra.

Reciba nuestra sincera felicitación.

Mañana se espera en este puerto el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que viene procedente de la Península en viaje para Montevideo y Buenos Aires.

Por falta de número no celebró ayer la sesión para que estaba convocada, la Junta provincial de Subsistencias.

El secretario general de los Exploradores de España, don Antonio Trucharte, comandante de la fantería, ha enviado recientemente una carta al Consejo de la tropa de Exploradores de Orotava, felicitando calurosamente a dicho Consejo, en nombre del Consejo Central, por su constancia, laboriosidad y entusiasmo en pro de tan útil institución.

La Asociación de Exportadores de frutos de Tenerife convoca a Junta general para el domingo 10 del corriente, a las 3 de la tarde, en los salones del Centro de Dependientes.

OCASION!—Por traslado de su dueño, se vende Máquina «Singer», espejo sala, armario comedor, estante libros, camas y otros efectos.—Plaza Constitución, 10 (altos del café de Feliciano)

A 150 la libra de chocolate venezolano.—Gran surtido de diversos artículos, con un 25 por 100 más barato que en otros comercios.—Almacén de Efraim Albertos Ruiz, San José, 23.

SE CONFECCIONAN y reforman sombreros para señoras, a precios módicos.—Darán razón, calle Imeldo Seris número 63.

SE DESEA comprar importantes cantidades de PITA.—Dirigirse con señoras a Manuel González González, Progreso, 4.

TRASLADO.—El taller de sombreros para señoras de la calle de San Clemente, n.º 5, se ha trasladado a la calle de Jesús Nazareno, número 38.

SEÑORAS!—En la calle de Pérez Galdós número 6, se confeccionan y reforman sombreros a precios sumamente módicos.

Folleto de LA PRENSA (233)

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

FOR

E. RICHEBOURG

zos. Vuelvo a repetirle que la señorita De Coulange le amará a usted; digo más: le ama ya.

—¡Caballero, no sé que pensar de todo eso que usted me dice!—Exclamó Luciano aturdido.—Es verdaderamente extraño, y tan increíble, que me pregunto si estoy despierto. Sin embargo, se me ocurre pensar si será esta una nueva maquinación...

—Usted y yo hemos sido víctimas de una abominable intriga. Pero usted es inocente, y yo soy culpable. ¡Le repito a usted, señor De Reille, que soy un miserable!... ¡Acaso no comprende que me humillo delante de usted como lo he hecho ante él? Sé el dueño que he hecho; pero sé también como he de lavar mi culpa. ¡Yo mismo me inlico el castigo que merezco! Es preciso que ella me perdone, ¿entiende usted? Es necesario que me perdone el haber tenido la audacia de amarla. ¡Ah, no olvidará usted que he sacrificado mi amor aquí, a sus plantas! Me ve usted tranquilo... Pues bien, no lo estoy; si no supiese contenerme, si no hubiese aprendido a dominarme, rompería a llorar como un niño. ¡Ah, usted no sabe el horrible martirio que estoy pasando! La amo, la adoro... ¡Y soy indigno

de ella, y me desprecia, y vengo a decirle a usted que será su esposa!... ¿Comprende usted?... ¿No es esto un horrible castigo? No. Responda usted.

Ludovico temblaba de pies a cabeza.

—Pues bien,—prosiguió inmediatamente,—quiero sufrir, quiero que brote sangre de mi corazón desgarrado. ¡Cuénteles usted todo lo que le he dicho ahora; dígame usted que he rescatado mis faltas, y entonces me perdonará!... ¡Ah, es imposible que haya nada tan espantoso como el desprecio de la mujer a quien se ama!... ¡Y me desprecia!... ¡Me desprecia!

Luciano miraba ahora al conde, con profunda piedad.

—¡El desgraciado sufre realmente! pensaba

Ludovico se cayó de repente, y, con voz casi tranquila, repuso:

—Más he venido para hablarle a usted solamente de la señorita De Coulange... Esta espera con ansiedad la hora en que sus salvadores han de ir a arrancarle de manos de su cruel enemigo. Ello debe efectuarse esta noche; ¡está usted dispuesto, señor De Reille!

Luciano se irguió bruscamente.—¡Dispuesto!—exclamó.—¿A qué?

—A ser usted quien abra la puerta de la prisión en que se halla encerrada

—¡Señor De Montgarin!—respondió Luciano con voz vibrante,—he dado mi corazón a la señorita De Coulange, y estoy dispuesto a sacrificar por ella mi vida. ¿Qué debo hacer? ¡Hable!

—Dentro de una hora presentese usted en la calle de Rousset número 11. Allí preguntará usted por el señor Rubert.

—Dentro de una hora estaré en esa casa.

—Allí le espero. Entonces sabrá usted lo que se decidirá para salvar a la señorita De Coulange. Es preciso que ésta le vea entre sus libertadores cuando dé el primer grito de alegría. Usted será quien la conduzca al palacio de Coulange. Después de tan larga ausencia, volverá usted a casa para poner a Maximiliana en los brazos de sus padres. No creo necesario explicarle mi pensamiento; ya me ha comprendido usted. Le ofrezco la ocasión de dar a la señorita Maximiliana una prueba de su incomparable amor... No obstante, debo advertirle que habrá peligro.

—No temo nada—replicó Luciano, con ojos relampagueantes;—usted juzgará mi comportamiento.

—Yo—dijo tristemente Ludo-

vico,—no estaré allí... Pero no dudo de que se portará usted valientemente

—¡Le repito a usted que mi vida pertenece a Maximiliana; morir por ella sería para mí el mayor galardón!

Ludovico experimentó un estremecimiento que conmovió todas las fibras de su ser.

—Señor De Reille—dijo con dulce y triste sonrisa,—la muerte no consuela sino a los desesperados. Usted no debe pensar en ella, sino en vivir para hacer feliz a la que adora. Para usted apunta ahora el abismo; para mí, la obscura noche.

Luciano movió negativamente la cabeza.

—No—murmuró, hablándose a sí mismo,—esto no es natural. Y repuso en alta voz:

—Le confieso, señor De Montgarin, que estoy asombrado,

**LAS CANAS DEAPARECEN SIN TINTES
NO TENIRE EL CABELLO, USAD**

LOCION BENEDICTINA

DE VENTA

Camisería New England, "Le Printemps", en droguerías y buenas peluquerías.

En La Laguna: Droguería de Barreto.

En la Orotava: Establecimiento de D. Francisco Duolos.

En el Puerto de la Cruz: Idem de don Francisco G. Ibáñez.

LOCION higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no le tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de sales de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la mano sin peligro.

QUIEN LA USA NO LA ABANDONA, la recomienda.

Precio: **5 pesetas.** — Depósito: Varona y Ruiz, Plaza de la Constitución, 3

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

De Londres

Comunicado americano

Cruzamos el Meuse a sur de Dun, capturando Dun por la tarde, y empujando al enemigo, una milla más allá.

Actualmente nos hallamos a 5 millas del ferrocarril Sedan Metz.

Comunicado inglés

Londres. — Progresamos a lo largo de todo el frente de batalla.

Comunicado francés

Continuamos la persecución del enemigo entre el Sanbre y el Mosa avanzando 10 kilómetros en ciertos puntos, y liberando numerosos prisioneros.

El enemigo abandona en todos los puntos, durante su retirada, numerosos prisioneros, cañones y material.

Radiograma alemán

Nos hemos retirado del Escalda y el Oise.

Se confirma la sublevación en la escuadra

Amsterdan. — De Colonia comunican que en Kiel ha ocurrido una seria sublevación.

Los sublevados izaron banderas rojas en los acorazados «Kaiser» y «Schleswig», y asesinaron a varios oficiales.

La guarnición de Kiel se negó a marchar al puerto, y las tripulaciones se han adueñado por completo de los acorazados.

La sublevación se extiende

Copenhague. — Se han recibido noticias de que la mayor parte de la escuadra se halla en manos de los marineros.

Estos han salido con los buques enarbolando bandera roja, la cual también ha sido izada en Warnemunde.

Disturbios

La agencia Wolff comunica que han ocurrido huelgas y desmanes en Hamburgo y Lubeck.

El armisticio

En la Cámara de los Comunes se ha anunciado que la Delegación alemana encargada de pedir el armisticio ha llegado a las líneas aliadas.

Península

De la crisis

Madrid, 8 15. Hoy ha seguido en aumento la efervescencia política.

Hasta ahora no ha sido posible conciliar las opiniones de los distintos prohombres consultados, por lo que continúa sin solucionarse la crisis.

Esta complica por momentos, temiéndose graves derivaciones.

De las consultas

Ayer tarde fué consultado el señor Cierva, el cual declaró partidario de que se forme un gobierno definitivo sobre la base del actual.

Los liberales

El Marqués de Alhucemas, en la imposibilidad de formar un gabinete liberal-reformista, aconsejó que se encargue del Poder el señor Villanueva.

Este volvió por la noche a palacio, negándonos que hubiese recibido ningún encargo del rey.

Anunció que la solución de la crisis hallábase pendiente de varios trámites.

Maura

El jefe del gobierno dimisionario fué llamado después por don Alfonso para informarle del resultado de las consultas.

El señor Maura nos manifestó que aprobará cualquier solución.

Discurso de Romanones

En el domicilio del conde de Romanones celebróse a anunciada reunión de las minorías romanonistas, asistiendo gran concurrencia.

El conde pronunció un extenso discurso.

Comenzó haciendo una detallada historia de la política exterior, desde la publicación del artículo «Neutralidades que mata», en que señaló las orientaciones que consideraba más ventajosas para España a esta ar la gran conflagración mundial, hasta el último Consejo de ministros a que asistió el señor Dato, en que se trató también de la cuestión internacional.

Nada le amedrenta

Respecto a la política interior, dijo que avanzará cuanto sea preciso, pues nada le amedrenta. Así es que su programa será todo lo avanzado que requieran los progresos de las ideas liberales.

Considera necesario atemperar la conducta de los partidos españoles a las evoluciones que en el orden político y social marcan los grandes acontecimientos que se desarrollan en Europa.

Conclusiones

Terminado el discurso del conde de Romanones, aprobáronse las conclusiones del acto.

En ellas se reitera un voto de confianza incondicional al conde de Romanones.

Declara también dicha minoría que apoyará al gobierno que se constituya para aprobar los presupuestos, excepto en el caso de que se traese de contradecir la política exterior mantenida por los liberales.

Añade que éstos conservarán íntegramente la orientación señalada por el conde de Romanones al dimitir la Presidencia del Consejo.

En cuanto a la política interior, declara que aspiran a hacerla extensiva a la interpretación de la Constitución y a la resolución del problema regionalista.

Lo que aconseja González Besada

El ex-ministro de Hacienda, señor González Besada, fué llamado también a consulta, permaneciendo en palacio más de una hora.

A la salida nos manifestó que, en vista de la imposibilidad de aprobar los presupuestos que él había presentado, aconsejó la formación de un gobierno que confeccionase un presupuesto formulario, para aprobarlo con la mayor rapidez.

Los buenos oficios de Sánchez Toca

Terminada la entrevista con el Sr. Besada, fué llamado a palacio el señor Sánchez de Toca.

Primeramente se supuso que se le encargaría del Poder, pero el señor Sánchez de Toca se apresuró a desmentir esta versión, manifestándonos que sólo se le había comisionado para procurar armonizar las voluntades entre los distintos jefes de grupos parlamentarios.

En el acto comenzó a practicar sus gestiones, visitando a los

señores Maura, Dato, Romanones, Alba, Alhucemas, Cambó y Pedregal.

Estas visitas han sido muy laboriosas y han durado casi todo el día.

En los círculos políticos existía esta tarde una desorientación completa respecto a la solución de la crisis.

D. Melquíades pide la revolución desde arriba

Dícese que al ser consultado por el rey el jefe de los reformistas, manifestó que era indispensable anticiparse a hacer la revolución desde las esferas del poder, porque si no el pueblo la haría desde abajo.

Estas frases han sido muy comentadas.

Alhucemas y Besada rehusaron el Poder

Confírmase que los señores García Prieto y González Besada rehusaron el encargo de formar gobierno, a pesar de los insistentes requerimientos de don Alfonso.

En vista de esto se han repetido las llamadas a palacio.

La solución de la crisis sigue complicándose.

Romanones encargado del Poder

Madrid, 8 20 45. (URGENTE) En este momento acaba de salir de palacio el conde de Romanones, el cual manifestó a los periodistas que el rey le había encargado de formar gobierno.

Pidió un plazo hasta mañana a las doce para intentar la constitución del Ministerio.

Con este motivo está siendo visitadísimo esta noche el domicilio del conde.

Este trata de convencer a los prohombres liberales y a los reformistas para que le presten su ayuda.

Más detalles

Madrid, 8 23. — En las conferencias celebradas por Sánchez de Toca con los señores Dato, Maura, Alhucemas, Besada y Ventosa, unos ofrecieron su concurso decidido y otros pusieron condiciones.

Los regionalistas negáronse a apoyar gobiernos interinos.

Sánchez de Toca informó al rey del fracaso de sus gestiones, siendo llamado entonces el conde de Romanones, el cual permaneció una hora en palacio.

El rey y Romanones

Don Alfonso informó al conde de que habían declinado los poderes los señores García Prieto, Sánchez de Toca y Besada, requiriéndole para que se encargase del Poder.

El conde contestó a don Alfonso que procuraría atarse algunas fuerzas parlamentarias, por no contar más que con 40 diputados y 34 senadores, conviniendo en volver mañana a palacio para dar una contestación definitiva.

Lerroux, próximo al Poder

El jefe de los radicales, señor Lerroux, ha hecho declaraciones diciendo que se considera próximo a ocupar el Poder.

Grupos disueltos

Frente a los transparentes de los periódicos ha habido esta noche algunas manifestaciones, siendo disueltas por la policía.

Ultimas noticias

La sublevación de Kiel

Copenhague. — Nuevas noticias recibidas de Alemania dicen que llegaron a Kiel cuatro compañías de infantería para restablecer el orden entre los marinos sublevados.

Matan al comandante

Los soldados uniéronse a los rebeldes, dando muerte al comandante del acorazado «Kaiser», e hiriendo a varios oficiales.

Presos en libertad

Otros detalles de los graves sucesos de Kiel dicen que los revoltosos dirigieron a un cuartel donde hallábanse presos varios de los marineros sublevados, poniéndolos en libertad.

Las tropas rojas

Dícese que casi toda la marina de Kiel y Schwering hallase en poder de los sediciosos.

Las tropas rojas apoderáronse de los cuarteles, fortalezas y ferrocarriles.

En Hamburgo

En Hamburgo y ciudades inmediatas ha empeorado la situación.

Se han constituido consejos de obreros y soldados, decididos a sostener una resistencia encarnizada.

Choques sangrientos

Dícese que se han producido sangrientos choques en las calles de Hamburgo, teniendo que funcionar la artillería.

Rumores sensacionales

Madrid. — Se han recibido noticias de Irún, diciendo que a las tres de la tarde habían cesado las hostilidades en todos los frentes.

Estos rumores no están confirmados oficialmente. Háblase también de imponentes manifestaciones de júbilo en París y otras capitales.

En Madrid ha habido gran animación esta tarde, por esperarse de un momento a otro la terminación de la guerra.

Los delegados alemanes comunican las condiciones al canciller

Londres. — Los delegados alemanes que marcharon a concertar el armisticio han comunicado al canciller las condiciones que les impone el general Foch.

Dícese que el canciller las ha aceptado.

Declaración importante

Berlín. — El canciller alemán ha hecho una declaración, diciendo que la supremacía de los aliados impide a Alemania continuar la lucha.

Los ingleses entran en Odessa

Londres. — Comunican que las tropas inglesas han entrado en Odessa, por haberlo solicitado los ucranianos.

ULTIMOS COMUNICADOS

El avance francés

París, 8 (12 noche) — El comunicado oficial de esta noche dice lo siguiente:

Las tropas francesas han continuado la persecución de las retaguardias alemanas durante todo el día, libertando una gran

zona del territorio francés, con numerosos habitantes.

En su izquierda, los franceses han acentuado su avance al este de la carretera de La Capelle a Avesnes, llevando sus líneas a las proximidades del fuerte de Hirson.

Más al este, las tropas francesas han alcanzado en numerosos puntos la orilla sur del Thom, entre Origny y Liart.

A pesar de la violenta resistencia opuesta por los alemanes, los franceses han establecido dos cabezas de puente sobre la orilla norte.

En su derecha, las tropas francesas bordean el Mosa, desde

Meziers hasta la altura de Basailles.

El número de prisioneros capturados por los franceses desde ayer, pasa de 2 000.

En todos lados los alemanes abandonan los cañones y el material.

BOLSA DE MADRID

| | |
|--------------------------|--------|
| Londres a la vista | 23.90 |
| París a la vista | 92.25 |
| 4 por 100 interior | 77.25 |
| Acciones Banco España | 483.50 |
| 4 por 100 amortizable | 87.50 |
| 5 por 100 amortizable | 95.85 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 87.60 |
| Ferrocarriles del Norte | 000.00 |

Vinicultores!

No uséis en vuestros VINOS alcohol de ninguna clase, pues añadir alcohol a un vino es lo mismo que desmejorarlo, máxime hoy cuando tan expuesta es su procedencia.

Usad Fermentos seleccionados de uva, preparados por el Laboratorio FERRAN, de Barcelona, lo que dará a vuestros mostos una fermentación esmerada, consiguiendo un vino escaso de AZUCAR y rico en ALCOHOL, completamente SANO.

TENED vuestros envases bien limpios con «SAVIOL» y evitaréis toda clase de alteraciones en los vinos que son las que los afloran y alteran.

Para informes: R. Armas de Miranda Imeldo Seris, 37 Sta. Cruz de Tenerife

La Nobleza

Deposito y tabaquería Plaza de la Constitución número 2

Esta fábrica de tabacos ofrece al público dos nuevas marcas de cigarrillos «ENGARGOLADOS» y «FIGAJO», a 15 y 10 céntimos la cajilla, las que tenemos el gusto de recomendar por sus perfectos tabacos y elegante presentación. — Llamamos la atención para los cigarrillos de picadura habana «LA NOBLEZA», a 20 céntimos la cajilla. Para los revedadores se hacen descuentos.

ORIVE Hermanos

Almacenistas de maderas y otros materiales de construcción, HAN TRASLADADO SUS OFICINAS en sus nuevos almacenes de la CALLE DE BENAVIDES.

Teja francesa

Proximamente los Sres. ORIVE Hermanos esperan un cargamento que venderán a 65 duros millar. Para más informes dirigirse a las oficinas de la calle de Benavides.

La Bota de París

Almacén y manufactura de CALZADO DE LUJO y de todas clases.

CALZADO HECHO Y A LA MEDIDA

Joaquín Cola Sabater

San Francisco núm. 12



A las señoras

interesa visitar la exposición de SOMBREROS que se exhibe en el Hotel Victoria hasta el día 10 del corriente, donde encontrarán las ÚLTIMAS NOVEDADES DE PARÍS.

REUMA

Fricción antirreumática de Bentz's, Londres

Nuevo medicamento inglés, impuesto por las necesidades de la vida de trinchera. — Alivio desde la primera aplicación. Depósito exclusivo en Tenerife: Farmacia del Licenciado E. CRISTELLYS (antes SUAREZ), San Francisco, 17.

Platanil

UNICO ALIMENTO RACIONAL PARA LA INFANCIA INSUBSTITUIBLE PARA LA VEJEZ Y CONVALECENCIA Fabricante: JOSE FARIÑA, farmacia, Teoronte Depositarios exclusivos: Fernández del Castillo Hnos., Alfonso XIII, 22.

EXPORTADORES

Para transbordo en Cádiz, y expediciones a todas partes de la Península, Marruecos y Extranjero, garantizando el servicio más expedito, rápido y económico de toda clase de mercancías, especialmente PLATANOS y TOMATES, dirigirse a la FRUTERA CANARIA (S. A.), Magistral Cabrera, número 7, CÁDIZ. Esta sociedad admite también consignaciones, garantizando los precios más altos del mercado. Sucursales propias en las principales plazas de la Península y Marruecos.

